



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
07 мая 2018 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- ЛУКОЙЛ не отказывается от Таймыра. Компания может возобновить бурение в 2019
- Транспортная прокуратура выявила незаконные зимние стоянки судов на Таймыре

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинку для подготовки льда к Arctic Cup 2018 приедет швейцарский айсмейкер
- Дудинцы участвуют в акции «Георгиевская ленточка»
- В Дудинке вручили велосипед за самое аккуратное вождение
- Накануне Дня Победы дудинцы соревновались в меткости

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Норильчане могут вносить свои предложения по формированию городской казны

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Причалы порта Дудинки затопит паводком к концу мая

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярцы 9 мая попробуют установить рекорд России
- В Красноярске горит дворец спорта имени Ивана Ярыгина
- За неделю в крае свыше 600 человек пострадали от укуса клеща

**6. СМИ о России:**

- Путин: Россия должна быть современной и динамичной
- Медведев предположил кандидатуры вице-премьеров
- За назначение Медведева премьером проголосуют лишь две из четырех фракций
- И снова указы: что Путин поручил правительству на следующие шесть лет
- Россияне назвали основные претензии к Путину и его заслуги

**7. Разное:**

- Игры казаков и разбойников в автозаках

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### **ЛУКОЙЛ не отказывается от Таймыра. Компания может возобновить бурение в 2019 году**

ЛУКОЙЛ может продолжить бурение на Восточно-Таймырском участке, за который в 2015 году боролся с государственной «Роснефтью». Планы не выглядят однозначно перспективными: первая скважина на участке оказалась сухой. Но эксперты считают, что продолжение бурения обоснованно: нефтекомпания сейчас необходим прирост запасов в РФ, ведь на основных ее активах добыча падает.

ЛУКОЙЛ может приступить к бурению второй скважины на Восточно-Таймырском участке в первом квартале 2019 года, сообщил 4 мая глава Минприроды Сергей Донской. «Они ведут сейчас переинтерпретацию тех данных, которые получили в рамках бурения скважины», — пояснил чиновник. В Минприроды “Ъ” уточнили, что «знают о намерении компании» продолжить бурение.

Ресурсы нефти в пределах сухопутной части Восточно-Таймырского участка по категории D2 на 1 января 2009 года составляли 4,5 млн тонн, газа — 9,3 млрд кубометров, конденсата — 0,5 млн тонн. Площадь — 13,8 тыс. кв. км.

Первую скважину на Восточно-Таймырском ЛУКОЙЛ пробурил в 2017 году, не получив коммерческих запасов нефти. В итоге скважину признали «сухой», компания списала из-за этого около 9 млрд руб., признавал ее вице-президент Александр Матыцын. О том, продолжит ли ЛУКОЙЛ разведку на участке, не сообщалось, хотя в целом компания была намерена продолжить изучение региона. В ЛУКОЙЛе комментариев не предоставили.

Перспективность участков в районе Хатанги до сих пор не очевидна, но они были предметом жесткой конкуренции. Так, Восточно-Таймырский изначально включал сухопутную и шельфовую части (доступ к шельфу есть только у госкомпаний). Впоследствии от участка оставили только сухопутную часть, но получение ЛУКОЙЛом даже этой области косвенно могло стать поводом для претензий компании на шельф. На участок претендовала и «Роснефть», после победы ЛУКОЙЛа боровшаяся с ним в суде, но в итоге площадь осталась за частной компанией.

«Роснефть» получила соседний Хатангский участок, на котором начала бурить параллельно с ЛУКОЙЛом и также практически не получила притоков нефти. Но госкомпания поставила на баланс запасы в 81 млн тонн нефти (см. “Ъ” от 16 октября 2017 года). Источники “Ъ” тогда отмечали, что даже этих запасов недостаточно для рентабельной разработки открытия, хотя глава «Роснефти» Игорь Сечин докладывал Владимиру Путину, что компания стоит «на пороге открытия очень серьезного месторождения». Как писал “Ъ”, открытое «Роснефтью» месторождение затрагивает границы участков нераспределенного фонда недр, которые компания просила выставить на торги, но впоследствии отказалась от этой идеи.

Коммерсантъ

### **Транспортная прокуратура выявила незаконные зимние стоянки судов на Таймыре**

Норильская транспортная прокуратура выявила нарушения предприятиями транспорта требований законодательства при зимнем отстое судов, сообщает Западно-Сибирская транспортная прокуратура.

Установлено, что АО “Хантайское” в отсутствие разрешительных документов на использование участка водного объекта на зимний отстой на озере Хантайское разместило два теплохода и две баржи-площадки.

Руководителю АО “Хантайское” было внесено представление, по результатам рассмотрения которого два должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, по постановлению транспортной прокуратуры генеральный директор АО “Хантайское” привлечен к административной ответственности по ст. 7.6 КоАП РФ (самовольное занятие водного объекта или пользование им с нарушением установленных условий), ему назначено штраф в размере 10 тыс. рублей.

Аналогичные нарушения выявлены в деятельности АО "Таймыргеофизика", незаконно разместившего баржу-площадку в морском порту Дудинка, а также предприятия "Таймыр", разместившего без разрешительных документов два теплохода и пять барж-площадок на озере Пясино.

По результатам проверки руководителям указанным предприятий транспорта внесены представления об устранении выявленных нарушений закона.

Наяду с этим в отношении АО "Таймыргеофизика" и генерального директора МП "Таймыр" возбуждены административные производства по ст.7.6 КоАП РФ.

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинку для подготовки льда к Arctic Cup 2018 приедет швейцарский айсмейкер Стефан Ротлисбергер**

Подготовка к одному из этапов серии World Curling Tour – Arctic Cup 2018 в самом разгаре. Дудинка продумывает для гостей развлекательную программу, а Ледовая арена "Таймыр" готовит площадку для игр.

"Лед – очень важная часть соревнований по керлингу. От его состояния может зависеть точность бросков и даже исход целого матча, – рассказал "ТТ" тренер по керлингу центра развития зимних видов спорта Андрей Жарников. – До приезда приглашенных айсмейкеров мы должны выполнить предварительную подготовку. Все необходимое у нас есть: специальные машины "Замбони" и "Айсмастер", скребки, распылители. Краску в Дудинку уже завезли. Так же как и дополнительный комплект камней – играть спортсменам предстоит на двух дорожках".

Опыт подготовки льда к соревнованиям международного уровня у Андрея Жарникова есть – в прошлом году он помогал приехавшему в Дудинку бессменному айсмейкеру российской сборной Денису Гальцову. А в этот раз довести лед до идеального скольжения им поможет иностранный специалист.

"Стефан Ротлисбергер – айсмейкер мирового уровня из Швейцарии. У него большой опыт работы на чемпионатах мира, Европы, он готовил лед на Паралимпийских играх – 2018 в Пхенчхане. Был главным айсмейкером на чемпионате мира среди сеньоров – 2015 в Сочи и на чемпионате мира микст – 2016 в Казани. Насколько я знаю, Стефан много слышан о прошлогоднем турнире среди женских команд и с нетерпением ждет Arctic Cup 2018 в Дудинке. Для него это уникальная возможность поработать айсмейкером за Полярным кругом", – говорит Андрей Жарников.

Напомним, международный турнир по керлингу среди смешанных пар Arctic Cup 2018 пройдет с 24 по 27 мая. Его организаторами являются Федерация керлинга России, Ассоциация "Новая Лига" при поддержке компании "Норникель" и Министерства спорта РФ.

"Таймырский Телеграф"

### **Дудинцы участвуют в акции «Георгиевская ленточка»**

В Дудинке продолжается гражданско-патриотическая акция «Георгиевская ленточка», посвящённая Победе в Великой Отечественной войне. Старт акции был дан 24 апреля. При поддержке муниципального предприятия «Пассажиравтотранс» волонтеры «Молодой гвардии» и «Юнармии» побывали на пяти предприятиях Дудинки.

Более 300 чёрно-оранжевых лент юноши и девушки вручили сотрудникам подразделений ПАО «ГМК «Норильский Никель»: железнодорожного цеха, автотранспортного комплекса, второго корпуса управления порта и пожарным 31 отряда федеральной противопожарной службы. В этот же день ленточки раздавали автолюбителям и прохожим у кинодосугового центра «Арктика». Следующими эстафету приняли активисты дудинской гимназии, 26 апреля они побывали в районном Управлении ГО и ЧС.

Получить георгиевскую ленточку, ставшую символом героизма, воинской доблести и славы защитников Родины дудинцы могут седьмого мая на праздничном концерте, посвящённом Дню Победы в городском Доме культуры и восьмого мая, на старте

традиционной легкоатлетической эстафеты. Девятого мая, в День Победы, они будут распространяться в колоннах участников «Бессмертного полка» и праздничного шествия горожан.

### **В Дудинке вручили велосипед за самое аккуратное вождение**

4 апреля в Дудинке завершился традиционный конкурс «Безопасное колесо-2018», ежегодно организуемый Госавтоинспекцией совместно с комитетом культуры, молодёжной политики и спорта Администрации города. Конкурс проводился в личном и командном первенствах и в два этапа: на первом школьники тестировались на знание правил дорожного движения, а на втором выполняли элементы вождения и преодолевали препятствия на велосипеде. В этом году дудинские школьники в тринадцатый раз боролись за приз Главы города – скоростной велосипед.

Преодолев все этапы, первое место в командном зачёте завоевала команда общеобразовательной школы № 7, второй результат у учащихся школы № 4 и третье у Дудинской гимназии. В этом году по инициативе организаторов по велосипеду получила каждая из школ, чья команда стала призёром состязаний. Приз Главы города – скоростной велосипед – получил победитель конкурса в личном зачёте – ученик седьмой школы Максим Вставской.

Победители и призёры были награждены кубками и медалями, все участники получили сладкие поощрения.

### **Накануне Дня Победы дудинцы соревновались в меткости**

С третьего по пятое мая в тире дудинской общеобразовательной школы № 7 проходило первенство города по стрельбе, посвященное Дню Победы. Участие в соревнованиях приняли 34 команды, представительницы 27 предприятий, организаций и учреждений города.

Первое место с результатом 181 очко завоевала команда «ТГЭ-1» («Таймыргеофизика»), второе место, выбив 180 очков, заняли военнослужащие от «26 км-1» и третье, с результатом 177 очков, у сборной «Полосатый жезл» («Динамо-1», ОМВД).

В личном зачёте первое место у Вадима Жигульского из команды «Спасатель», он выбил 44 очка, второе и третье места с результатами в 42 очка заняли Сергей Федотов из «Единой России» и Марсель Мухаметов представитель команды «Огнеборец» соответственно. В личном зачёте женщины не уступили мужчинам по количеству набранных очков: 43 — результат обладательницы первого места Александры Гончарук из команды «Энергетик-2», 41 очко выбила Мария Ядне, обеспечив себе второе место первенства. Заслуженное третье у Татьяны Седневой из «Белоснежки», её результат 40 очков.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Норильчане могут вносить свои предложения по формированию городской казны**

Норильск стал участником социально значимого проекта «Интерактивный бюджет для граждан», сообщили в пресс-службе администрации города.

Проект реализует Центр фискальной политики на средства Президентского гранта в тесном сотрудничестве с властями городов-участников.

В цифровой сервис «Интерактивный бюджет для граждан» можно будет войти с сайта администрации муниципалитета, ознакомиться в доступной форме с информацией о бюджете и внести свои предложения по изменению параметров главного финансового документа города. Это позволит органам местного самоуправления учитывать мнение жителей при формировании городской казны на следующий год.

Помимо Норильска участниками проекта стали более 40 городских округов, выразивших заинтересованность в вовлечении жителей в обсуждение вопросов бюджетной политики в онлайн-режиме. Подробнее с проектом можно ознакомиться на сайте.

На следующем этапе реализации проекта города-участники при методическом сопровождении Центра фискальной политики подготовят информацию о бюджете своего

города для размещения в программной оболочке цифрового сервиса «Интерактивный бюджет для граждан».

«Таймырский Телеграф»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Причалы порта Дудинки в Красноярском крае затопит паводком к концу мая**

Паводок начнет затапливать причалы Дудинского порта в Красноярском крае с 18-20 мая, сообщили в понедельник ТАСС в пресс-службе Заполярного филиала "Норникеля".

Дудинский морской порт является единственным в мире, чьи речные и морские причалы затапливаются каждой весной.

"До конца мая с затапливаемой территории переместят более 7 тыс. тонн грузов и свыше 300 морских контейнеров. А также транспортируют 11 кранов Liebherr и значительное количество объектов портовой инфраструктуры. Затопление причалов Заполярного транспортного филиала начнется 18-20 мая. Ледоход в районе Дудинки ожидается с 30 мая по 3 июня", - сообщили в пресс-службе.

На время паводка в порту, который входит в состав Заполярного транспортного филиала "Норникеля", все погрузо-разгрузочные работы прекращаются.

После прохождения ледохода на реке Енисей, который ожидается в середине июня, разгрузка-загрузка морских судов на рейде будет вестись с помощью барж и плавучих кранов.

В компании отметили, что за время зимней навигации порт обработал 654 тысячи тонн грузов, до начала паводка в Дудинке ждут еще пять морских судов с 52 тысячами тонн груза. Грузооборот этой навигации сопоставим с показателями прошлого периода.

ТАСС

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **Красноярцы 9 мая попробуют установить рекорд России**

Красноярцы на празднике 9 Мая попробуют установить всероссийский рекорд по массовому исполнению песни.

Сразу после шествия Бессмертного полка на площади возле БКЗ (площадь Мира, 1) они вместе споют «День Победы». Чтобы зафиксировать новый рекорд, в город придут эксперты проекта «Книга рекордов России».

Предыдущие два рекорда в России установили несколько лет назад. В 2013 году в Петербурге на празднике музыки «Мира восторг беспредельный...» одновременно спело 4335 человек. В 2014 году песню «День Победы» исполнили на площади перед Донским государственным технологическим университетом больше девяти тысяч человек.

newslab

##### **В Красноярске горит дворец спорта имени Ивана Ярыгина**

На острове Отдыха в Красноярске загорелся закрытый на реконструкцию дворец спорта имени Ивана Ярыгина, сообщили очевидцы происшествия.

По данным краевого управления МЧС, пожар начался около 5:30. На месте работает 21 единица техники, пожару присвоен повышенный, третий номер сложности.

Несмотря на то, что с момента возгорания прошло два с половиной часа, площадь пожара еще не удалось установить. Как пояснил руководитель пресс-службы управления Александр Якимов, огонь распространяется по силовым кабелям внутри шахты лифта.

Сотрудники ГИБДД перекрыли движение через остров Отдыха. «На въездах и выездах с острова работают наряды ДПС для ориентирования водителей. Движение может осуществляться через Николаевский мост и ул.Семафорную на Коммунальный мост», — пояснили в пресс-службе.

Напомним, дворец спорта имени Ярыгина закрылся на реконструкцию в 2016 году. До конца 2018 года здесь должны были создать новую ледовую площадку для кёрлинга в рамках

Универсиады-2019, а также модернизировать арену таким образом, чтобы можно было проводить соревнования международного уровня по волейболу, баскетболу и мини-футболу.  
newslab

### **За неделю в Красноярском крае свыше 600 человек пострадали от укуса клеща**

В Красноярском крае продолжает нарастать активность клещей. Только за прошедшую неделю зарегистрировано 602 случая присасывания клещей, среди них 154 случая среди детей. Всего же с начала сезона от укусов этих насекомых пострадали 843 человека, из них 239 детей.

Чаще всего это происходит на территории г. Дивногорска, поселка Камарчага Манского района, станции Минино, платформ Пугачево, Рябинино, Тростенцово, Снежница Емельяновского района.

В Красноярске сначала сезона жалобы на присасывания клеща обратились 331 человека, только за прошедшую неделю 234, из них 50 детей. Чаще всего клещей встречают в заповеднике «Столбы», в окрестностях Академгородка, парка флоры и фауны «Роев ручей».

Всего с начала сезона в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» было обследовано 506 клещей, среди которых были обнаружены возбудители клещевого энцефалита, боррелиоза, эрлихиоза и анаплазмоза человека.

АиФ Красноярск

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Путин: Россия должна быть современной и динамичной**

Президент РФ Владимир Путин, выступая после вступления в должность главы государства, заявил, что Россия должна быть современной, динамичной страной, способной смело принимать вызовы времени.

"Россия должна быть современной и динамичной. Должна быть готова смело принимать вызовы времени и так же энергично отвечать за них, чтобы последовательно наращивать свое лидерство в тех сферах, где мы традиционно сильны", - сказал В.Путин.

"Уверенно, кропотливо, собрав волю в кулак, работать там, где мы еще должны будем добиться нужных для нас результатов, там, где сделано еще явно недостаточно", - подчеркнул он.

Президент также заявил о необходимости использования всех имеющихся возможностей для решения самых насущных задач экономического, технологического прорыва, а в центре политики пообещал новое качество жизни людей.

"Сейчас мы должны использовать все имеющиеся у нас возможности для решения внутренних, самых насущных задач развития - экономического, технологического прорыва для повышения конкурентоспособности в тех сферах, которые определяют будущее. Новое качество жизни, благополучие, безопасность, здоровье человека - вот что сегодня главное, в центре нашей политики", - сказал В.Путин.

"Наш ориентир - Россия для людей, страна возможностей для самореализации каждого человека", - сказал президент.

Как заявил В.Путин, "мы должны идти в ногу с глобальными переменами, выстраивать свою повестку прорывного развития, чтобы никакие преграды и обстоятельства не мешали нам самим - и только самим - определять свое будущее, воплощать в жизнь самые смелые планы и мечты".

"Мы открыты к диалогу, вместе с нашими партнерами будем активно продвигать интеграционный проект, наращивать деловые, гуманитарные, культурные, научные связи, мы выступаем за равноправное и взаимовыгодное сотрудничество со всеми государствами в интересах мира и стабильности на нашей планете. Россия - сильный, активный, влиятельный участник международной жизни. Безопасность и обороноспособность страны надежно обеспечены. Будем и впредь уделять этим вопросам необходимое постоянное внимание", - подчеркнул президент.

Глава государства пообещал на своем посту сделать все, страна добилась успеха и совершила прорыв, чтобы оправдать запросы общества.

"Как глава государства сделаю все, чтобы приумножить силу процветания и славу России, чтобы оправдать запросы общества и надежды граждан страны", - заявил В.Путин.

В ходе своего выступления президент РФ отметил, что планирует проводить современную социальную политику, настроенную на нужды каждого человека, каждой российской семьи.

"Повышать качество образования и здравоохранения. Особое внимание уделим поддержке традиционных семейных ценностей, материнства и детства, чтобы в России рождалось как можно больше желанных, здоровых, умных, талантливых малышей", - сказал В.Путин.

Он подчеркнул, что именно этим детям предстоит "строить нашу страну дальше, добиваться еще больших успехов, чем их родители: уважать и продолжать историю нашего Отечества".

ИА "Финмаркет"

### **Медведев предположил кандидатуры вице-премьеров**

Кандидат в премьер-министры РФ Дмитрий Медведев, который приехал в Госдуму для консультаций с парламентскими фракциями, на встрече с "единороссами" озвучил предполагаемый им состав будущего правительства.

"Предполагается, что если такая поддержка (Госдумы - ИФ) будет получена, то первым заместителем председателя правительства мог бы стать Антон Германович Силуанов. (. . .) Что касается Антона Германовича, он, естественно, должен будет заниматься в этом случае экономикой и финансами, при этом сохраняя возможности в рамках министерства финансов", - сказал Медведев. Об этом заявил "Интерфаксу" в понедельник один из участников встречи.

На пост вице-преьера по линии оборонно-промышленного комплекса страны Медведев предложил замминистра обороны Юрия Борисова. Ранее названный пост занимал Дмитрий Рогозин.

В качестве своего заместителя, курирующего культуру и спорт, Медведев предложил кандидатуру Ольги Голодец. В предыдущем составе правительства Голодец занимала пост зампредседателя правительства по социальным вопросам.

Вице-премьером по вопросам социополитики, трудовых отношений, пенсий и здравоохранения может стать глава Счетной палаты Татьяна Голикова, сказал Медведев.

Дмитрий Козак мог бы остаться в новом правительстве и заняться вопросами промышленности и энергетики, сказал кандидат в премьер-министры. В свою очередь, курировавшего спорт, туризм и молодежную политику Виталия Мутко предложено назначить вице-премьером по вопросам строительства и региональной политики.

"Ещё одна интересная идея (. . .). Есть предложение по назначению вице-премьером Виталия Леонтьевича Мутко, чтобы он занялся вопросами строительства", - сказал Медведев.

Бывший замглавы аппарата правительства Максим Акимов мог бы стать вице-преьера по развитию транспорта, связи, цифровой экономики, сказал Медведев.

По его словам, "таким важным направлением, как сельское хозяйство, в должности заместителя председателя правительства мог бы заняться Алексей Васильевич Гордеев".

На должность вице-преьера, руководителя аппарата правительства Медведев предложил кандидатуру помощника президента - начальника Контрольного управления Константина Чуйченко. Ранее главой аппарата правительства был Сергей Приходько.

После инаугурации президента РФ Владимира Путина правительство ушло в отставку. После этого Путин внес в Госдуму кандидатуру Медведева на пост премьера. Заседание нижней палаты парламента с открытым голосованием пройдет завтра в 15:00.

INTERFAX.RU

### **За назначение Медведева премьером проголосуют лишь две из четырех фракций**

Во вторник днем Госдума обсудит вопрос о даче согласия президенту на назначение председателя правительства.

В понедельник Владимир Путин, четвертый раз вступивший в должность президента, предложил оставить на этом посту лидера «Единой России» Дмитрия Медведева. В тот же день кандидат в премьеры в рамках консультаций с фракциями встретился с оппозиционными партиями и с ЛДПР. На обеих встречах присутствовал председатель Думы Вячеслав Володин, который планирует побывать во вторник и на консультациях Медведева с КПРФ и «Справедливой Россией».

Представить кандидатуру премьера по регламенту вправе и полпред президента, но собеседники в Думе утверждают, что там во вторник ждут самого Путина. Кандидат выступит со своей программой, ему зададут по два вопроса от фракции, после чего запланированы выступления лидеров фракций и голосование. Цели собрать определенное количество голосов на этот раз нет — в Думе абсолютное большинство единороссов и вопроса о голосах никто не поднимал, уверяет человек, близкий к администрации президента.

Единороссы уже решили консолидированно поддержать своего лидера. Названные Медведевым на встрече с оппозиционными партиями кандидатуры в его заместители депутаты тоже одобрили. Во вторник единороссы могут спросить Медведева о будущем — например, о реализации послания президента, предполагает собеседник в Думе: «Спрашивать особо нечего, так как недавно все возможные вопросы задали на отчете правительства». Поддержит Медведева и ЛДПР, говорит ее член Михаил Дегтярев.

По его словам, вопросы на фракции задавали разные, но на пленарке, вероятно, прозвучат темы развития цифровой экономики и туризма, экологии и переработки отходов.

Критичнее всех пока настроены коммунисты: депутат Николай Коломейцев уже заявил, что фракция не будет голосовать за Медведева, а первый зампред Думы Иван Мельников пообещал, что вторничная встреча будет непростой. Собеседник, близкий к руководству КПРФ, считает, что интрига может быть только в том, станут ли коммунисты жестко голосовать против или просто воздержатся.

Голосовать за никто не будет, уверяет он: «Это политическое самоубийство». С вопросами кандидатуры коммунисты еще не определились, хотя, по словам Коломейцева, «они точно будут интересными».

«Справедливая Россия» в целом тоже будет против Медведева, заявил ее лидер Сергей Миронов после заседания фракции: «Есть нюанс: мы нескольким коллегам дали возможность свободного голосования, но подавляющее большинство солидарно будет голосовать против».

Собеседник во фракции объясняет, что исключение сделано для председателей комитетов (Геннадий Аксаков, Галина Хованская и Леонид Левин), которые работают в тесной связке с правительством. Кроме того, как рассказали в аппарате эсеров, фракция собирается поставить вопрос о незаконности совмещения постов премьера и лидера партии и внести соответствующий законопроект.

Среди других важных для эсеров вопросов — всероссийская реновация, пенсионная реформа и социальная справедливость.

Медведеву, возможно, и было бы комфортно, чтобы все голосовали за него, но такого политического требования скорее нет, считает политолог Михаил Виноградов: «Утверждение премьера само по себе важный символический шаг, чтобы его еще подкреплять каким-то выводом Медведева по легитимности на вице-президентский уровень. Тем более что для части депутатов такое голосование психологически малокомфортно. Да и в том, чтобы слишком усиливать Медведева, никто особо не заинтересован».

«Видно, что Медведев чувствует себя предельно уверенно, поэтому какие-то дополнительные внешние эффекты при утверждении ему сейчас особо и ни к чему. Цифры поддержки все равно будут вполне убедительными», — добавляет политолог Дмитрий Бадковский.

Ведомости



## Путин подписал новый "майский указ"

Президент Владимир Путин подписал Указ "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года", сообщает пресс-служба Кремля.

В указе перечисляются национальные цели, достижение которых правительство должно обеспечить до 2024 года для "осуществления прорывного научно-технологического и социально-экономического развития Российской Федерации, увеличения численности населения страны, повышения уровня жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания, а также условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека".

### Доступное жилье

К 2024 году российские семьи со средним достатком должны быть обеспечены доступным жильем, а ставка по ипотеке должна быть менее 8%, говорится в указе. В числе указанных целевых показателей - "увеличение объема жилищного строительства не менее чем до 120 млн. квадратных метров в год".

Также правительство должно обеспечить в указанные сроки "кардинальное повышение комфортности городской среды, повышение индекса качества городской среды на 30%, сокращение в соответствии с этим индексом количества городов с неблагоприятной средой в два раза".

Кроме того, должен быть создан механизм прямого участия граждан в формировании комфортной городской среды и увеличена доли граждан, принимающих участие в решении вопросов развития городской среды, до 30%.

Также должно быть обеспечено устойчивое сокращение непригодного для проживания жилищного фонда.

### Ликвидация свалок

Путин поставил перед правительством задачу к 2024 году ликвидировать все несанкционированные свалки в городах, выявленные на 1 января 2018 года.

"Правительству РФ при разработке национального проекта в сфере экологии исходить из того, что в 2024 году необходимо обеспечить (...) эффективное обращение с отходами производства и потребления, включая ликвидацию всех выявленных на 1 января 2018 года несанкционированных свалок в границах городов", - отмечается в указе.

Также кабинет министров должен решить к 2024 году следующие задачи в сфере экологии: формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами, включая ликвидацию свалок и рекультивацию территорий, на которых они размещены; создание условий для вторичной переработки всех запрещенных к сохранению отходов производства и потребления.

В указе также ставится цель кардинального снижения уровня загрязнения атмосферного воздуха в крупных промышленных центрах, в том числе уменьшения не менее чем на 20% совокупного объема выбросов загрязняющих веществ в наиболее загрязненных городах.

### Здоровый образ жизни

Правительству поручено к 2024 году добиться увеличения доли граждан, ведущих здоровый образ жизни. Согласно документу, правительство должно обеспечить увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 67 лет, увеличение суммарного коэффициента рождаемости до 1,7. Кроме того, доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом должна достичь 55%.

Согласно документу, правительство также должно создать условия для занятий физической культурой и спортом для всех групп населения и сформировать систему мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек. Кроме того, должна быть разработана программа системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения.

Правительству поручено заниматься внедрением механизма финансовой поддержки семей при рождении детей и создать условия для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей. Согласно документу, к 2021 году все дети в возрасте до трех лет должны иметь доступ к получению дошкольного образования.

Образовательные центры мирового уровня

Путин поручил правительству к 2024 году обеспечить России место в пятерке стран-лидеров в области научных исследований и разработок. Кроме того, правительство должно сделать привлекательной российских и зарубежных ведущих ученых и молодых перспективных исследователей работу в России.

В указе отмечается, что к 2024 году должно быть достигнуто "опережающее увеличение внутренних затрат на научные исследования и разработки за счет всех источников по сравнению с ростом валового внутреннего продукта страны".

Правительство должно решить ряд задач, среди которых создание передовой инфраструктуры научных исследований и разработок, создание и развитие сети научных установок класса "мегасайенс", создание научных центров мирового уровня, сети международных математических центров и центров геномных исследований.

К 2024 году должна быть обновлена приборная база ведущих организаций, выполняющих научные исследования и разработки не менее чем на 50%, а также должно быть создано не менее 15 научно-образовательных центров мирового уровня на основе интеграции университетов и научных организаций и их кооперации с организациями, действующими в реальном секторе экономики.

#### Отечественное ПО

Путин поставил задачу перевести госорганы и органы местного самоуправления к 2024 году на преимущественное отечественное программное обеспечение.

Также ставится задача создать "устойчивую безопасную информационно-телекоммуникационную структуру высокоскоростной передачи, обработки и хранения больших объемов данных, доступную инфраструктуру для всех организаций и домохозяйств".

Кабинет министров должен обеспечить информационную безопасность на основе отечественных разработок при передаче, обработке и хранении данных, гарантирующую защиту интересов личности, бизнеса и государства.

В целом в указе ставится цель увеличить внутренние затраты на развитие цифровой экономики за счет всех источников (по доле в ВВП страны) не менее чем в три раза по сравнению с 2017 годом. Документ опубликован на сайте президента.

#### Рост экспорта продукции АПК

Экспорт сельхозпродукции и продовольствия в 2024 году должен достичь \$45 млрд. Такая задача также поставлена перед правительством в "майском указе" президента.

Она должна быть решена "при разработке национальной программы в сфере развития международной кооперации и экспорта", говорится в документе.

В 2017 году Россия экспортировала продукции АПК на \$20,8 млрд против \$17 млрд в 2016 году. Основными статьями экспорта стали зерно (36,4% в стоимостном выражении аграрного экспорта), рыба и рыбопродукты (16,8%), растительное масло (11,8%), шоколад (2,6%).

Так, экспорт пшеницы вырос на 30,4%, до 33 млн тонн, ячменя - в 1,6 раза, до 4,6 млн тонн, соевых бобов - на 23%, до 519,7 тыс. тонн, семян рапса - в 3,4 раза, до 191,4 тыс. тонн, подсолнечника - в 1,7 раза, до 313,6 тыс. тонн. Птицеводы увеличили экспорт мяса птицы на 42%, до 163,3 тыс. тонн, поставки свинины выросли на 44,7%, до 27,3 тыс. тонн, мороженой рыбы - на 9,4%, до 1,4 млн тонн, растительных масел - на 26,6%, до 3,1 млн тонн, сахара - в 5,3 раза, до 553,8 тыс. тонн, шоколада - на 18,4% до 186,6 тыс. тонн.

#### Распределенная генерация

Президент поручил правительству разработать план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры с учетом развития распределенной генерации, следует из указа.

В документе это сформулировано как гарантированное обеспечение доступной электроэнергией за счет "развития распределённой генерации, в том числе на основе возобновляемых источников энергии, в первую очередь в удалённых и изолированных энергорайонах". Традиционно под распределенной энергетикой понимаются объекты

генерации, которые не подключены к сетям и выполняют функции производителей электроэнергии для конкретных предприятий или проектов.

Помимо этого направления, план модернизации должен предусматривать обновление энергообъектов. Причем в указе речь идет не только о тепловых мощностях, но и об объектах атомных и гидроэлектростанций "в соответствии с потребностями социально-экономического развития". Кроме того, в этом пункте упомянуто внедрение так называемых "цифровых" сетей, которые намерены развивать "Россети", а также устойчивое энергоснабжение Крыма, Севастополя, Калининграда и Дальнего Востока. Отдельно прописан проект электрофикации транспортных коридоров "Запад-Восток" и "Север-Юг", включая БАМ и Транссиб.

INTERFAX.RU

### **Россияне назвали основные претензии к Путину и его заслуги**

По результатам опроса «Левада-центра», которые приводит РБК, 45% респондентов (против 39% в марте 2015 года) считают, что Владимиру Путину на президентском посту не удалось обеспечить справедливое распределение доходов в интересах простых людей. 39% (против 34% в 2015 году) отмечают, что он не смог вернуть простым людям средства, которые были ими утрачены в ходе реформ.

О претензиях, связанных с неспособностью президента повысить зарплаты, пенсии, стипендии и пособия заявили 32% (против 15% в 2015 году). Недовольны невозможностью преодолеть кризис в национальной экономике, остановить спад производства 27% (против 23%), невозможностью обеспечить укрепление закона и порядка — 23% (против 22%). Читайте также

К успехам Владимира Путина 47% (против 49% в 2015 году) относят возвращение России «статуса великой уважаемой державы», 38% (против 34%) — стабилизацию обстановки на Северном Кавказе, 27% (против 33%) — удержание России от распада, 24% (против 29%) говорят о повышении пенсий и зарплат, 22% (против 24%) — об удержании страны на пути реформ.

Опрос был проведен 20—24 апреля 2018 года по репрезентативной всероссийской выборке.

Коммерсантъ-Новости

## **7. РАЗНОЕ**

### **Игры казаков и разбойников в автозаках**

Недавний митинг привел к массовым задержаниям и фотографиям дяденек полицейских, ведущих в автозаки юных школяров. Снимки разлетелись по сетям с призывами возмутиться режимом, который «воюет с детьми».

В этих призывах замалчиваются некоторые важные детали.

Организаторам митинга предлагали согласовать его проведение на проспекте Сахарова, они отказались и вывели людей на Тверскую. В результате произошли массовые задержания, доставившие желавшим много красивых кадров.

То есть — и это всем известно — детей и подростков намеренно вовлекли в нарушение закона, чтобы потом возмущаться тем, что полиция их задерживает.

В отличие от громких международных провокаций последнего времени, тут все открыто, все на виду.

Все знают, что массовые акции необходимо согласовывать заранее. Это нужно, чтобы обеспечить безопасность участников и организовать движение транспорта. Все знают, что несогласованную акцию разгонят, как разогнали бы в любой европейской столице.

Созывать детей на несогласованную акцию можно только с обдуманым намерением спровоцировать столкновения с полицией, ну, по меньшей мере, массовые задержания.

При этом организаторы и их симпатизанты не только не видят ничего этически спорного в таких действиях, но и поздравляют себя и друг друга с тем, какие они прекрасные люди.

Что же, я попробую объяснить, что неэтичного тут видят люди за пределами этого страшно узкого круга «революционеров».

Давайте отзеркалим ситуацию. Представьте себе, что я появлюсь в Америке и вовлеку тамошних детей и подростков в демонстративно противоправные действия с тем, чтобы местные копы (а местные копы бывают весьма грубы) их повязали, а я сниму всю эту полицейскую жестокость с целью продажи съемок Первому каналу и обличения тиранического режима Белого дома.

Я ни минуты не сомневаюсь, что наши борцы с режимом в этом случае задохнутся от негодования и просто не найдут достаточно резких слов, которые бы характеризовали всю бесчестную подлость, все гнусное коварство, весь цинизм, всю омерзительную бесчеловечность моего поведения.

Несомненно, они бы указали достойное место – мое и всего моего круга общения – среди террористов, посылающих малолеток, обмотанных взрывчаткой, среди нацистов, среди «красных кхмеров», африканских полевых командиров и прочих гнусных извергов человеческого рода, которые цинично используют детей, подставляя их ради достижения своих политических целей.

К копам бы те же люди отнеслись с пониманием: демократическое общество держится на уважении к законности, полиция делает свою работу, как она и обязана.

При этом они были бы далеки от холодного лицемерия. Их возмущение циничными провокаторами в Америке было бы столь же бурным и неподдельным, как их возмущение задержанием детей в России. Более того, в определенном смысле они были бы последовательны и честны. Они не безнравственны. Просто у нашей революционной интеллигенции – своя, особая нравственность по крайней мере со времен народовольцев.

В этом отношении характерно, что главным лозунгом выступлений было «Он нам не царь». Само слово «царь» мелькало и в лозунгах «Долой царя!», и в заголовках «Колосальное количество человек против царя».

Манера ругать президента именно «царем», характерная для нашего протестного движения, может на первый взгляд показаться странной.

Для человека христианской традиции слово «царь» – это хорошее слово. Назвать кого-то «царем» – это похвала, а не никак не оскорбление.

В Библии речь идет о царях Давиде и Соломоне, и, что самое важное, титул Царя усваивается Христу. Мы постоянно слышим в церкви, как Бога называют Царем. В человеческой истории служение царя – это высокое, священное служение, даже если некоторые из лиц, носивших такой сан, были недостойны его. До сих пор в обычном языке слова «царский», «царственный» звучат высоко и торжественно.

В рамках глобалистской идеологии (или, как она сама говорит о себе, «либеральных, демократических ценностей») слово «царь» является скорее нейтральным. В американском английском слово *tsar* означает «лицо, получившее специальные полномочия для решения определенных проблем».

Враги определяются не как «цари», а как «диктаторы». Но для нашего освободительного движения враг – это не «диктатор», как полагалось бы по американскому стандарту, а именно «царь».

Откуда вся эта борьба с проклятым царизмом?

Это вполне определенная традиция, и многие из нас застали ее в советской школе. Царь – «дурак и пьяница», «Николай кровавый», отважные революционеры идут в тюрьмы и ссылки, борясь с «царскими сатрапами» и вообще с «чудовищной царской шайкой». «Царь» как враг, как слово оскорбительное и поносное – именно оттуда.

Конечно, отроки Навального в глаза не видели советской школы, но они ведут себя как усердные пионеры и октябрята, не пропустившие ни одной политинформации.

Русская революционная интеллигенция обладает чрезвычайно устойчивой традицией.

Для народовольцев, большевиков и их нынешних преемников исторический враг – это именно царь, и именно этот образ своего старого врага они проецируют на нынешнего президента.

Революционеры 1880-х, 1910-х и 2010-х воспроизводят одно и то же мировоззрение, один и тот же набор штампов, выдающий одну и ту же психологию.

У революционеров есть свои представления о добре и зле; просто они не совпадают с общепринятыми. Добро – это все, что содействует осуществлению главной цели, а именно низвержению русского правительства. Зло – это все, что ему препятствует.

Хороший, достойный, честный человек в рамках этой системы морали – тот, кто борется за низвержение правительства. Он может быть сколь угодно аморальным на личном уровне, нечестным в делах или жестоким к тем, кто от него зависит, но пока он выступает против властей, ему обеспечено принятие и одобрение революционной среды.

Более того, действия, которые были бы вопиюще аморальными, соверши их кто угодно еще по каким угодно еще мотивам, становятся простительными (и даже похвальными) в рамках борьбы с режимом.

Лгать, давать ложные обещания, вовлекать малолеток в нарушение закона, намеренно провоцировать столкновения – все это было бы в глазах тех же революционных интеллигентов несомненно аморальными и позорными действиями, если бы их совершали силы реакции. Но вот когда их совершают силы революции, они заслуживают всяческой похвалы.

Поэтому важно иметь в виду, что этика революционной интеллигенции в принципе не совпадает с этикой как таковой. Когда вас приглашают возмутиться, или посочувствовать, или вознегодовать, это не апелляция к нравственному закону. Это попытка использовать переживания, связанные с обычной этикой, для утверждения этики революционной. Добро – это все, что ведет к разрушению государства, зло – все, что ему препятствует.

В этом отношении сначала добиваться задержаний, столкновений или каких угодно безобразий, а потом ими возмущаться, пытаясь привлечь сочувствие сограждан, – это вполне ожидаемое и обычное поведение.

Поскольку главным инструментом тут является провокация, важно отменить еще один тип провокаторов: так называемых казаков, которые сцепились со сторонниками Навального и, судя по фотографиям, также были задержаны полицией.

Государство – это монополия на применение силы. Когда оно допускает открытое нарушение этой монополии, оно демонстрирует слабость и неспособность контролировать ситуацию.

Группы «патриотов», берущие на себя труд преследовать «врагов нации», – признак государства, находящегося в упадке, как нынешняя Украина.

Более того, они одна из причин этого упадка. «Казачки» могут сколько угодно объявлять себя охранителями, но они революционеры, такие же «борцы с царизмом», как и те, кого они на камеру атакуют.

И у государства тут один выход: действовать строго и буквально по букве закона. Пусть казаки и разбойники продолжают свои игры в автозаках, а потом суд выписывает им, что по закону положено.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.05.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62,71	▼ 0, 49
EUR	74,81	▼ 0, 83

## 9. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	<b>-6</b>	<b>-7</b>	<b>-13</b>	<b>-14</b>	<b>-6</b>	<b>-5</b>	<b>-11</b>	<b>-12</b>	<b>-7</b>	<b>-6</b>	<b>-10</b>	<b>-12</b>	<b>-4</b>	<b>-4</b>
Ощущается как, °С	-12	-15	-23	-22	-12	-12	-19	-20	-14	-12	-17	-21	-12	-12
Давление, мм рт. ст.	757	759	760	761	762	763	763	762	762	760	758	756	753	752
Ветер: скорость, м/с	4	7	7	5	4	6	5	5	6	5	5	7	8	9
порывы, м/с		<b>11</b>	10			9	8			9			<b>11</b>	<b>12</b>
направление	С-В	С-В	С	С	С-З	С-З	С-З	З	З	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-В